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Na začátku 30. let minulého století se RAF rozhlížela po nástupci stár-
noucích dvouplošných stíhacích letounů. Potřeba výrazně rychlejších 
stíhačů byla evidentní mimo jiné i vzhledem k výkonům rychlých jed-
noplošných závodních hydroplánů, které dosahovaly běžně dvojnásobku 
maximální rychlosti standardního stíhače RAF. Jedním z nejúspěšněj-
ších konstruktérů rychlých hydroplánů byl Reginald J. Mitchell, jehož 
Supermarine S.6B ustanovil 20. září 1931 světový rychlostní rekord vý-
konem 655 km/h. Britské ministerstvo letectví vydalo pod dojmem ta-
kového výkonu v říjnu téhož roku specifikaci F.7/30, která vyhlašovala 
soutěž na nový stíhací letoun s maximální rychlostí alespoň 400 km/h. 
Navzdory tomuto požadavku připravilo sedm z osmi uchazečů do soutě-
že dvouplošníky, výjimkou byl Supermarine Typ 224 Reginalda Mitchella. 
Bohužel se ukázalo, že jeho stroj s lomeným vzepětím křídla a pevným 
kapotovaným podvozkem není dostatečně rychlý. Také stoupavost byla 
zklamáním a RAF si proto vybrala dvouplošný Gloster Gladiator.          

Od zklamání k úspěchu
Toto fiasko Mitchella od další práce neodradilo. Měl připravenu řadu vy-
lepšení Typu 224, nicméně nakonec získal svolení firmy k projekci zcela 
nového stroje využívajícího rovněž nový motor Rolls-Royce PV12, zá-
klad slavného Merlinu. Ministerstvo letectví projevilo o navrhovaný Typ 
300 zájem a 28. prosince 1934 vydalo specifikaci F.37/34, která umožnila 
stavbu prototypu vyzbrojeného čtveřicí křídelních kulometů. Následně 
však Mitchell obdržel specifikaci F.10/35, která měnila zadání na insta-
laci osmi kulometů. Tuto změnu bylo možno provést pouze za cenu od-
stranění možnosti nést bomby a zmenšení objemu palivových nádrží 
na 300 l. Toto rozhodnutí mělo za následek malý dolet, problém, který 
provázel Spitfiry po dlouhá léta.      
Supermarine Typ 300 letěl poprvé 5. března 1936. Prototyp vzlétl z le-
tiště Eastleigh pilotován firemním šéfpilotem, kapitánem Josephem 
Summersem. Ten byl po osmi minutách letu novým strojem natolik 
nadšen, že údajně prohlásil: „Nic na tom letadle neměňte!“. Po úspěš-
ných zkouškách byla v červnu 1936 objednána první série 310 Spitfirů, 
které jako první obdržela v srpnu 1938 19. squadrona z Duxfordu. V době 
vstupu Velké Británie do války s Německem (3. září 1939) bylo vyzbro-
jeno Spitfiry 11 squadron a na začátku května 1940 obdrželo tyto stroje 
dalších osm. Bohužel, Reginald J. Mitchell se již zavedení svého výtvoru 
do výzbroje RAF nedočkal. Zemřel 11. června 1937 ve věku 42 let a tíhu 
dalšího vývoje Spitfiru následně nesl Joe Smith. 
K prvnímu střetnutí Spitfirů Mk.I s Meserschmitty Bf 109 došlo 23. květ-
na 1939 poblíž Calais, ovšem bez sestřelů. Na první vítězství nad nepří-
telem si museli piloti nových strojů počkat do 16. října téhož roku, kdy 
devět Junkersů Ju 88 zaútočilo na základnu královského námořnictva 
ve Firth of Forth. Dva z nich byly sestřeleny. 

Vrtule a motory 
Vývoj Spitfiru byl kontinuálním procesem a začal prakticky ihned po 
zahájení výroby. Jednou z prvních zásadních změn byla výměna málo 

účinné pevné dvoulisté dřevěné vrtule za stavitelnou (dvě polohy) třílis-
tou kovovou vrtuli počínaje 78. sériovým strojem. Dříve vyrobené Spit-
firy byly následně touto vrtulí vybavovány také. Změna přinesla zvýšení 
maximální rychlosti, zvýšení dostupu a zkrácení vzletu. Počínaje květ-
nem 1939 začaly Spitfiry Mk.I dostávat motory Merlin III namísto dosa-
vadních Merlinů II. Motory měly stejný výkon 768 kW, u Merlinu III však 
byly vyřešeny problémy se spolehlivostí. Zároveň s touto změnou zača-
lo docházet k instalaci automaticky stavitelné vrtule Rotol, která umož-
nila nejen zvýšení stoupavosti, ale také usnadnila ovládání letounu. 

Pancéřování a výzbroj Spitfiru 
Rané Spitfiry neměly žádné pancéřování. První změnou byla instalace 
vrstveného skla na čelní štítek kabiny, poté dostala vrchní palivová ná-
drž kryt z lehké slitiny o tloušťce 3 mm, zatímco spodní byla chráněna 
sendvičovým materiálem Linatex (pryž a textilie). K ochraně pilota pak 
byla instalována ocelová deska za sedačku. To vše zvýšilo hmotnost       
a tím snížilo rychlost Spitfiru, nicméně i tak udělaly uvedené modifikace 
ze Spitfiru lepší stroj. U výzbroje bylo zapotřebí vyřešit problém, přetr-
vávající již od prvních dodaných strojů v létě 1938. Jednalo se o zamr-
zání kulometů ve velkých výškách, které se podařilo vyřešit na sklonku 
roku vylepšeným systémem vyhřívání zbraní. Tuto úpravu pak dostaly 
všechny vyrobené Spitfiry. Další úpravou byla výměna původního jedno-
duchého nitkového zaměřovače za reflexní zaměřovač GM2.    
Samotná výzbroj Spitfiru Mk.I a Mk.II sestávala z osmi kulometů Brow-
ning ráže 7,7 mm. V polovině třicátých let byla taková palebná síla pova-
žována za optimální, ale již počátek války ukázal, že je proti vícemotoro-
vým bombardérům se samosvornými palivovými nádržemi málo účinná. 
RAF proto hodlala výzbroj Spitfirů posílit kanony ráže 20 mm francouz-
ské firmy Hispano-Suiza, ale jejich instalace do křídel Spitfiru se ukázala 
být problematická. Menší počet kanonových Spitfirů, označených Mk.Ib 
(verze s Browningy se pak označovaly Mk.Ia), byl přidělen 19. squadroně 
v červnu 1940, nicméně dále je pronásledovaly problémy se spolehlivos-
tí zbraní. Spolehlivost kanonů byla vyřešena na sklonku roku 1940, což 
umožnilo instalaci silnější výzbroje u pozdějších verzí Spitfiru. 
 
Tato stavebnice: Spitfire Mk.IIb
Verze Mk.II byla dalším významným krokem ve vývoji Spitfiru, a to díky 
výkonnějšímu motoru Merlin XII s výkonem 857 kW, který spaloval 100ok-
tanový benzín namísto 87oktanového. Kromě toho byly zkraje roku 1940 
vybavovány stroje Mk. Ia, zejména u 54. squadrony, novou vrtulí Rotol 
RX 5/1 jasně rozpoznatelnou podle většího a zaoblenějšího vrtulového 
kuželu. Ta se následně stala standardem verze Mk.II (některé stroje ale 
dostaly vrtuli Rotol RX 5/3 s dřevěnými vrtulovými listy). Verze Mk.II byla 
také vybavena pyrotechnickým startérem Coffman. Pro jeho instalaci bylo 
nutno vytvořit malý kapkovitý výstupek na pravém krytu motoru. Spitfire 
Mk.IIa si zachoval výzbroj verze Mk.Ia, zatímco Mk.IIb měl stejnou výzbroj 
jako Mk.Ib, tedy čtyři kanóny Hispano-Suiza ráže 20 mm. Vyrobeno bylo 
921 Spitfirů varianty Mk.II, všechny v továrně Castle Bromwich. 

Spitfire je natolik ikonickým letounem, že jej rozpozná asi každý. Tento elegantní stíhač 
se po nebi proháněl v aktivní službě dlouhých 13 let v mnoha verzích. Svou kariéru za-
hajoval na sklonku vlády dvouplošníků a končil ji až s nástupem proudové éry. 
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C81H33 RUSSET

C137 TIRE BLACKH77 MMP-040

Mr.COLORAQUEOUS

GSi Creos (GUNZE)

PAINTS

MISSION MODELS

H3 REDC3 MMP-003

H12 C33 FLAT BLACKMMP-047

C11 LIGHT GULL GRAYH51 MMP-063

C369H72 DARK EARTHMMP-078

C368H74 SKYMMP-080

H4 YELLOWC4 MMP-007

C8H8 SILVER

C47H90 CLEAR RED

C138H94 CLEAR GREEN

Mr.COLORAQUEOUS PAINTS

GSi Creos (GUNZE) MISSION MODELS

Mr.METAL COLOR METALLICS

MC218 ALUMINIUMMMM-003

MC214 DARK IRONMMM-001

C364 AIRCRAFT GRAY-GREENH416 MMP-079

C361H330 DARK GREENMMP-077

C363H335 MEDIUM SEAGRAYMMP-094

C117H417 LIGHT BLUEMMP-051

Mr.COLOR SUPER METALLIC METALLICS

SM201 SUPER FINE SILVERMMC-001

C362 OCEAN GRAYH416 MMP-093
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